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Pauta da 30ª Reunião Ordinária da Plenária – 20234

Data: 01 de novembro de 20235
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Ata da 30ª Reunião Ordinária Plenária – 202311

12

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, na Sede do13

Conselho Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo14

Amaro, as dez horas e trinta da manhã. Os conselheiros, Ana Paula de Oliveira Tavares,15

presidente; Alíria Thaisa Monteiro Costa; Amanda Gomes Duarte; Ana Lúcia do Rego16

Ferreira; Andréa Cardoso Lopes; Fernando José Félix Da Silva; Francisco Soares de17

Santana; Guilherme Maciel; Isaac Machado de Oliveira; José de Souza Ferraz Neto;18

Josineide Antônia da Silva Melo; Marcelo Augusto Dantas; Maria Auxiliadora Leal Campos;19

Maria da Conceição Lima da Silva; Mônica Barbosa da Silva; Ozanira Maria Pereira20

Gomes da Silva; Socorro Barros de Aquino e Wallace Melo Gonçalves Barbosa.21

Informes. A conselheira Alíria informou que a presidência e vice presidência estão em22

vacância, nessas situações de acordo com o regimento, quem assumirá a condução dos23

trabalhos será um dos presidentes das câmaras, por decisão, a conselheira comandará24

como presidente em exercício. Alíria informou também a chegada da nova conselheira,25

representante do segmento gestores da rede municipal, a professora Ozanira. A26

conselheira se apresentou a todos os presentes, agradeceu a acolhida, e colocou que se27

sente honrada de fazer parte do conselho. Falou que irá contribuir com sua experiência e28

vivência do chão da escola e informou que quer aprender com todos. O conselheiro Isaac29

comunicou que a Conferência Extraordinária foi muito boa, todos os desafios foram30

cumpridos, agradeceu as conselheiras Ana Lúcia e Ana Paula Tavares por integrarem a31

mesa. Foi exitoso, principalmente por eleger uma comissão competente para realizar as32

contribuições na estadual. A conselheira Alíria exaltou a participação ativa de todos os33

conselheiros na conferência extraordinária. Pontuou que a sociedade civil viu a presença34

dos conselheiros, o engajamento, as pontuações, foi mostrado que constroem a educação,35

não ficam apenas nas palavras. Parabenizou a todos. Ana Paula endossou a fala de alíria,36



assim como parabenizou Isaac como coordenador do Fórum Municipal. Pontuou como os37

conselheiros deram um show de participação. Ordem do dia. Alíria comunicou que de38

acordo com o regimento, as eleições para presidente e vice são processos distintos,39

lembrou que o voto é secreto, guardados os devidos direitos de privacidade do40

conselheiro eleitor, dessa forma a urna ficará em outra sala sob a responsabilidade da41

secretária Maria Cellyane. Cada conselheiro receberá um papel onde irá colocar o nome42

do seu candidato. Após finalização do processo, a urna será trazida ao pleno e a43

contagem do voto será feita diante de todos, elegendo o próximo presidente pelos44

próximos dois anos. O mesmo processo será feito em seguida para a eleição de vice45

presidência. A presidente em exercício Alíria, após as explicações solicitou que os46

conselheiros que tenham interesse em se candidatar se prontifiquem . As conselheiras47

Ana Paula e Alíria se candidataram. A partir desse momento a conselheira Alíria deixou o48

comando da reunião, deixando para o presidente da CLN, o conselheiro Wallace o49

seguimento do processo. O presidente em exercício, solicitou então que as candidatas,50

por ordem de inscrição defendam sua candidatura, tendo dois minutos cada uma. Por51

ordem de inscrição a primeira a defender sua reeleição foi a conselheira Ana Paula. A52

conselheira falou como estava feliz e contemplada pelo feito que foi construido em dois53

anos, e tudo foi construido em um trabalho conjunto. Nesses dois anos destacou a54

palavra harmonia, o sentimento foi de uma relação respeitosa e harmoniosa. Destacou55

como se sente honrada de estar com todos pela educação, pediu que continuem56

acreditando e confiando no seu trabalho, não só nas reuniões plenárias mas a todo57

cuidado que perpassa pela casa dos conselhos. Em seguida Wallace passou a palavra58

para a candidata Alíria. A conselheira colocou que a sua candidatura é uma alternativa,59

tentando trazer uma discussão democrática de alternância de poder, destacou que estão60

há muitos anos com o governo no poder, não desmereceu o trabalho que foi feito, pois61

respeita muito. Mas destacou suas qualidades, sabendo sua capacidade e competência,62

trabalhando constantemente e de forma incansável. Pontuou que gostaria muito de63

representar o Conselho nos espaços que merecem estar sempre, colocou acreditar que64

pode atuar de forma harmônica, assim como faz na CEI - Câmara de Educação Infantil.65

Para finalizar parabenizou sua concorrente. Como sugestão para iniciar a votação, Alíria66

sugeriu que a votação inicie de maneira preferencial. Todos concordaram. O presidente67

em exercício Wallace, passou então a condução para as secretárias que estavam na68

condução da eleição. A secretária Paula informou que as cédulas ficariam na outra sala69

com Cellyane, e de forma individual entrarão um por um. Após as explicações foi dada70

inicio a votação. Após todos os presentes depositarem seus votos a secretária retornou71



ao pleno com a urna para que a contagem dos votos fosse feita. A secretária Paula, abriu72

a urna e deu inicio a contagem, após contar voto por voto, o resultado final foi: Alíria73

obteve 2 votos e Ana Paula obteve 16 votos. Dessa forma, oficialmente Ana Paula74

Tavares foi reeleita como presidente do Conselho Municipal de Educação. A conselheira75

Ana Lúcia após o resultado parabenizou Alíria pela coragem, elogiou uma mulher76

empoderada e que se colocou a disposição. E para finalizar parabenizou Ana Paula por77

sua reeleição, mostrando a importância da democracia. Alíria como candidata,78

reconheceu o processo e acreditou que o resultado foi o reconhecimento do trabalho feito79

e parabenizou a presidente reeleita Ana Paula. O presidente em exercicio Wallace deu80

continuidade ao processo, a eleição para vice presidencia do CME. Perguntou aos81

presentes quem teria o interesse em se candidatar. Manifestaram o interesse: os82

conselheiros Wallace e Ozanira. Por sua candidatura a vice presidência, Wallace passou83

o comando da reunião para o presidente da CEF, o conselheiro Isaac. Deu seguimento84

solicitando que Ozanira defendesse sua candidatura. A conselheira pontuou parecer ser85

surpreendente uma pessoa que acabou de ingressar no conselho já se lançar nessa86

responsabilidade, mas colocou que possui uma bagagem como gestora, e também por87

enxergar que possui as competências para compor com Ana Paula nessa tarefa. Por88

conhecer também as demandas das unidades escolares, assim como em outros setores89

da secretaria. Se pôs a disposição para essa função tão importante. Após a fala da90

conselheira Ozanira, Isaac deu seguimento ao rito passando a fala para o candidato91

Wallace. O conselheiro iniciou enfatizando que pretende dar continuidade ao trabalho que92

vem sendo feito, pontuou que está há 4 anos no conselho aprendendo bastante a cada93

semana, atualmente está a frente como presidente da CLN, como está se encerrando94

este mandato, agora está se colocando para fazer parte do pleno. Lembrou que95

representa os professores da rede privada de ensino, uma categoria muito presente. Além96

das contribuições, entende que é necessário ter uma mesa diretora que fosse97

representada pelo governo e também a sociedade civil. Colocou entender que só formada98

pelo poder executivo não representaria a pluralidade que existe no orgão. Para tentar99

harmonizar essa discussão colocou seu nome como alternativa. Após as colocações do100

candidato, foi aberto o processo de eleição para vice presidência, seguindo o mesmo rito101

da eleição para presidente. Após todos os conselheiros depositarem seus votos, a urna foi102

aberta para o inicio da contagem. O resultado final obtido foi: Ozanira, obteve 7 votos e103

Wallace um total de 11 votos. O presidente em exercício Isaac, declarou então, o104

conselheiro Wallace o novo vice presidente do CME, nos próximos dois anos. O105

conselheiro Wallace, agradeceu a confiança, disse estar feliz em contribuir com essa106



tarefa, entendendo o conselho não só como um orgão para educação, mas para a107

sociedade recifense, por pensar não só no presente mas a educação numa perspectiva108

de projeto de cidade. Pontuou estar feliz em ajudar a presidente Ana Paula nessa jornada.109

E finalizou dizendo que teremos uma mesa diretora a altura da pluralidade do colegiado,110

tendo voz do poder executivo e também com a voz da sociedade civil organizada. A111

conselheira Ozanira parabenizou Wallace, agradeceu os votos de confiança que recebeu.112

Por fim, Isaac passou a palavra para a presidente eleita Ana Paula. A presidente iniciou113

parabenizando Ozanira, pontuou que se tivesse sido eleita fariam uma grande equipe,114

mas destacou que pelo convívio com Wallace nos dois últimos anos, demonstrou sua115

admiração pelo compromisso do conselheiro com o conselho. Agradeceu novamente e se116

sentiu honrada de continuar conduzindo o conselho junto aos seus pares. Pontuou que117

onde os conselheiros estão, eles os representam. A conselheira Auxiliadora pediu a fala,118

para destacar a importância de um Conselho autônomo e não uma instância do governo.119

Destacou essa questão pois a direção nesse formato equilibrado, mostra riqueza e120

pluralidade na direção, pois saberão dialogar. A conselheira Ana Lúcia também fez sua121

fala, onde destacou o respeito as diferenças dentro do conselho, a importância de saber122

separar o particular do que é de interesse de todos. Pontuou como a nova mesa diretora123

representa esse momento. Para encerrar lembrou de uma frase que escutou que124

compartilhou com os demais “Não se preocupe em fazer seu nome, se preocupe em fazer125

as coisas, deixar um legado, as pessoas automaticamente lembrarão do seu nome.” O126

conselheiro Neto também parabenizou a vitória de Ana Paula e Wallace, neste novo127

formato da mesa diretora, pois irão contribuir bastante, de forma leve durante o processo.128

Palavra Facultada. O conselheiro Marcelo, sugeriu que além da assinatura de posse129

seria importante para o fortalecimento do conselho, ser realizada uma posse solene,130

celebrando essa institucionalidade. A conselheira Josineide, compartilhou da sugestão de131

Marcelo, pontuou a importância de evidenciar esse momento, pois não é fácil assumir a132

responsabilidade de estar a frente do CME. Finalizou parabenizando a todos pelo133

processo eleitoral e aos vencedores. O conselheiro Neto, assim como Marcelo e134

Josineide se manifestou a favor de ser feito um momento solene e dar visibilidade e135

importância a posse. Lembrou de incluir na posse também os eleitos nas Câmaras. A136

conselheira Socorro, colocou como será pertinente ratificar a consolidação do CME como137

parte do sistema, e do conselho não estar subordinado, pensando hierarquicamente. O138

CME é um orgão que discute as políticas educacionais. O presidente em exercício Isaac,139

relembrou os momentos difíceis em meio a pandemia junto a antiga gestão, e a chegada140

de Ana Paula foi uma luz para o Conselho. Falou como aprendeu nesses últimos dois141



anos, e como ficou feliz com a reeleição da presidente. Agradeceu também a equipe142

técnica do CME, pela preocupação que possuem para que as coisas funcionem. A143

presidente reeleita enfatizou sua gratidão a equipe técnica da secretaria do CME,144

ressaltou a competência de todas na administração da casa. Por fim, informou que foi145

convidada pela UNCME Estadual para fazer parte da equipe diretora, como Diretora de146

formação. O presidente em exercício para finalizar e encerrar o processo de eleição147

solicitou para que após a presidente e o vice, todos se encaminhassem para a assinatura148

do livro de posse. Nada mais havendo a tratar, o presidente em exercício do Conselho149

Municipal de Educação, Isaac Machado de Oliveira, encerrou a reunião e eu, Paula150

Emanuelle de Lima Silva, secretária desta reunião plenária, lavrei a seguinte a ata, que151

vai por mim assinada e pelos demais presentes.152


